

El Día de la Unificación en Burgos

Declarado fiesta nacional el día de hoy, aniversario de la Unificación, el comercio no ha abierto sus puertas...

En los edificios públicos ondeaba la bandera nacional, y muchos edificios particulares se hallaban engalanados.

En la capilla mayor de la Catedral se ha celebrado una misa rezada, en la que ha oficiado el canónigo don José Pérez Muñoz...

Al acto religioso han asistido el general don José López Pizarro, el gobernador militar de la plaza, coronel Gil de Arévalo...

Terminada la música, autoridades y público se dirigen a la Puerta del Sarmiento, colocándose una preciosa corona con cintas de los colores nacionales...

Seguidamente, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Martínez Mata, manifiesta que frente al avispero sangriento de Europa...

A continuación da lectura al decreto. Terminado éste, se vitorea a España y al Generalísimo Franco, pronunciando el señor Martínez Mata el triple grito de '¡Caidos por Dios y por España!'...

La música interpreta el himno de Oriamendi y el 'Cara al Sol', dando los gritos reglamentarios del señor Martínez Mata. Seguidamente se interpreta el Himno Nacional, vitoreándose de nuevo a España y al Generalísimo Franco...

El Ayuntamiento asiste al acto desde su sitial, bajo mazas, presidido por el gobernador civil de la provincia, señor Alvarez Imaz...

En el presbiterio asiste a la misa el Vicario General y Deán, don Emilio Rodero Reca.

En las escaleras del presbiterio, da guardia de honor una escuadra de Organizaciones Juveniles.

A la elevación, la música del regimiento de San Marcial entona el Himno Nacional.

Terminada la música, autoridades y público se dirigen a la Puerta del Sarmiento, colocándose una preciosa corona con cintas de los colores nacionales...

Seguidamente, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Martínez Mata, manifiesta que frente al avispero sangriento de Europa...

A continuación da lectura al decreto. Terminado éste, se vitorea a España y al Generalísimo Franco, pronunciando el señor Martínez Mata el triple grito de '¡Caidos por Dios y por España!'...

La música interpreta el himno de Oriamendi y el 'Cara al Sol', dando los gritos reglamentarios del señor Martínez Mata. Seguidamente se interpreta el Himno Nacional, vitoreándose de nuevo a España y al Generalísimo Franco...

El Ayuntamiento asiste al acto desde su sitial, bajo mazas, presidido por el gobernador civil de la provincia, señor Alvarez Imaz...

Se lidiarán seis escogidos novillos con divisa verde y encarnada de la acreditada ganadería de Villarroel, del campo de Salamanca por los valientes y aplaudidos espadas

Se lidiará un hermoso becerro-eral de la misma ganadería por la cuadrilla de jóvenes aficionados burgaleses, en la que actuará de matador el futuro fenómeno Paulino Merino 'EL BARBERILLO DE LA PALOMA'

LOS DE MAYOR EXITO EN LA ACTUAL TEMPORADA.

En obsequio del público se lidiará un hermoso becerro-eral de la misma ganadería por la cuadrilla de jóvenes aficionados burgaleses, en la que actuará de matador el futuro fenómeno Paulino Merino 'EL BARBERILLO DE LA PALOMA'

PRECIOS POPULARES desde CUATRO PESETAS

Los novillos pueden verse viernes y sábado después de las cinco y media de la tarde en los corrales de la Plaza.

Plaza de Toros de Burgos

El domingo 21 de Abril Gran Corrida de Novillos

Se lidiarán seis escogidos novillos con divisa verde y encarnada de la acreditada ganadería de Villarroel, del campo de Salamanca por los valientes y aplaudidos espadas

Se lidiará un hermoso becerro-eral de la misma ganadería por la cuadrilla de jóvenes aficionados burgaleses, en la que actuará de matador el futuro fenómeno Paulino Merino 'EL BARBERILLO DE LA PALOMA'

LOS DE MAYOR EXITO EN LA ACTUAL TEMPORADA.

En obsequio del público se lidiará un hermoso becerro-eral de la misma ganadería por la cuadrilla de jóvenes aficionados burgaleses, en la que actuará de matador el futuro fenómeno Paulino Merino 'EL BARBERILLO DE LA PALOMA'

PRECIOS POPULARES desde CUATRO PESETAS

Los novillos pueden verse viernes y sábado después de las cinco y media de la tarde en los corrales de la Plaza.

Encargue sus trabajos en la Imprenta de EL CASTELLANO

Se ha declarado el estado de sitio en Holanda

Fuerzas aéreas alemanas atacan a unidades navales y navíos de transporte que intentaban un desembarco. Submarino británico hundido. Los noruegos abandonan importantes depósitos de armas y municiones. Proclama del Rey Haakon y del Gobierno al pueblo noruego. Noticias suecas dicen que se ha librado el primer combate entre las tropas inglesas y las alemanas. En Londres no hay confirmación del hundimiento de dos cruceros alemanes. La Agencia Havas dice que se ha efectuado el enlace entre las tropas británicas y noruegas. Comentarios de la Prensa italiana. La Legación noruega invitada a abandonar Berlín.

Comunicados de guerra

Paris.—Sin novedad.—Efe.

Berlin.—Los aviones de combate han atacado y averiado gravemente a fuerzas navales enemigas y navíos de transporte que preparaban un desembarco al Norte de Narvik.

Un submarino fué alcanzado por una bomba y se hundió inmediatamente. Las tropas estacionadas en Trondheim han recibido refuerzos, no habiéndose desorientado en este lugar ningún combate.

Los alemanes se extienden por los territorios ocupados por las regiones de Bergen y Siavanger. La jornada ha transcurrido en calma en la región de Cristiansund. En la región de Oslo, las tropas alemanas han prosiguido su avance sin encontrar resistencia hacia el Noroeste, ocupando el espacio que desde el Sureste de Oslo se extendía hacia la frontera sueca.

En esta región reina también la calma. Solamente en este sector, las tropas noruegas se han visto obligadas a abandonar grandes cantidades de material de diverso naturaleza, 85 cañones, 80 ametralladoras, 20.000 granadas y un millón de proyectiles.

La marina continúa la persecución de los submarinos enemigos en el Skagerrak. Se supone que han sido hundidos tres sumergibles.

Prosiguen las operaciones de colocación de minas con el fin de proteger los puertos noruegos y Skagerrak.

Los depósitos de municiones que han sido encontrados en los puertos noruegos, están constituidos por una gran cantidad de material de procedencia inglesa, especialmente minas. Dichos depósitos han sido confiscados.

Los servicios de patrulla por navíos ligeros, han destruido un torpedero noruego, en el fiord de Hardang. Como ya se ha anunciado, un crucero británico tipo 'Glasgow' ha sido torpedeado al Norte de las Islas Sneland.

El comandante del submarino que ha regresado después de esta operación, informa que el crucero fuertemente escoltado por destructores enemigos, quedó destruido inmediatamente después de una explosión que se produjo en su interior.

El tonelaje hundido por el submarino mandado por el capitán de corbeta Hartmann, se eleva a 107.000 toneladas.

Las tropas alemanas estacionadas en Noruega, reciben sistemáticamente refuerzos.

En el frente Oeste la jornada ha transcurrido en calma.—Efe.

Pequeño aeródromo bombardeado

Berlin.—Un destacamento alemán ha atacado cerca de Bergen un pequeño aeródromo situado en la isla Flatoy, destruyendo cuatro aviones noruegos.—Efe.

Estado de sitio en Holanda

Amsterdam.—(Urgente).—La Agencia Havas comunica que se ha proclamado el estado de sitio en todo el territorio holandés.—Efe.

Sobre las Indias Neerlandesas

Tokio.—En el consejo de ministros celebrado hoy, el ministro de Negocios ha hecho saber que el general Fabst ministro de los Países Bajos le entregó ayer la aprobación de su Gobierno a la declaración que el ministro japonés hizo el pasado lunes sobre el mantenimiento del 'Statu quo' en las Indias neerlandesas.—Efe.

Para el abastecimiento de combustible

Copenhague.—En la sesión de mañana, el Senado sancionará una ley aprobada ya por el Congreso, que se refiere al abastecimiento de combustible para el país.—Efe.

Dice la D. N. B.

La D. N. B. dice que a 48 kilómetros al Noroeste de Narvik las tropas alemanas han entrado en contacto con pequeños destacamentos noruegos.

Navíos de guerra y transportes británicos fueron sorprendidos por la aviación cerca de Harstad. Una bomba de peso medio alcanzó a un submarino que se hundió inmediatamente.

Al Sudeste de Stavanger han sido rechazadas débiles fuerzas noruegas. Continúa la persecución de submarinos enemigos en el Skagerrak y Kiegest y se da como seguro el hundimiento de tres sumergibles.

A pesar del tiempo en extremo desfavorable, han continuado los vuelos de reconocimiento, obteniendo resultados excelentes sobre la situación de las fuerzas navales enemigas.

La movilización de Dinamarca ha terminado con la colaboración de las autoridades alemanas danesas.—Efe.

Alistamiento de 15.000 australianos

Sidney.—Cerca de 15.000 jóvenes australianos se han alistado para seguir los planes de instrucción militar del Imperio, según se anuncia oficialmente. Entre ellos figuran 2.528 reclutas del ejército del Aire. Varios otros miles están esperando la llamada a filas.—Efe.

Proclama del Rey y Gobierno noruegos

Londres.—El Rey de Noruega y su Gobierno han lanzado esta mañana una proclama al pueblo desde su cuartel general secreto, situado en un punto del país. En la proclama se dice que el Gobierno nombrado por el Rey y aprobado por el Storting, es el único legítimo y que el Consejo administrativo de Oslo carece de toda legalidad para representar al pueblo noruego.

El Rey y el Gobierno ponen todos los medios a su alcance para salvar el pueblo del Imperio de la fuerza extranjera para el restablecimiento de la independencia y de la libertad noruegas cuanto antes sea posible.

Todos los noruegos deben ayudar en esta lucha si quieren seguir siendo y no vivir bajo la dominación de Oslo.—Efe.

Los primeros encuentros en Noruega entre alemanes e ingleses

Estocolmo.—El primer combate entre las tropas británicas y fuerzas alemanas se ha registrado en la región de Trondheim, según dice un diario sueco. Se dice que el encuentro ha tenido lugar cerca de Namsos y que los alemanes fueron rechazados. Las tropas alemanas estaban consiguientes por un destacamento que fué transportado desde el aeródromo de Vaernes, en las inmediaciones de Trondheim.—Efe.

Sobre dos rumores alemanes

Paris.—La Agencia Havas dice que en el frente occidental reina la calma, mientras que los alemanes se dedican a hacer la 'guerra de nervios'. La propaganda alemana hace circular rumores diversos, anunciando la inminente acción militar alemana tanto contra los Estados del Danubio y los Balcanes como contra Bélgica, Holanda y Suiza.

En el frente actividad de las patrullas. Debido al mal tiempo no se han registrado más que dos vuelos de reconocimiento enemigos.—Efe.

Vapor danés internado

El Cairo.—El vapor danés 'Asmarck' de 7.000 toneladas, que navegaba por el golfo pérsico con cargamento de aceite, ha sido detenido por las autoridades egipcias que lo retendrán hasta el fin de las hostilidades.—Efe.

De Italia dicen que se trata de maniobras británicas

Milán.—Toda la Prensa se ocupa de los informes de Londres reproducidos en Paris sobre determinados planes de Alemania e Italia en los Balcanes, y que son calificadas de fantasías que carecen de fundamento.

La Prensa italiana dice que estas son maniobras que no tienen otro fin que perturbar la paz en los Balcanes.—Efe.

Marinos que desfilan por Londres

Londres.—Ciento treinta oficiales de la tripulación del navío de guerra inglés 'Hardy', que fué el primero que atacó en Narvik y que fué hundido, han desfilado esta tarde por Londres, siendo aclamados por la muchedumbre.

Han sido recibidos por el Consejo Superior de Marina.—Efe.

Alarmistas detenidos

Budapest.—La policía ha detenido a varios individuos acusados de difundir noticias alarmistas. El jefe de la policía advierte a la población que está dispuesto a proceder contra cualquiera que haga circular noticias de este género que perturben la tranquilidad interior del país.—Efe.

Relaciones germano-danesas

Copenhague.—Con motivo de la visita al mando alemán, el burgo-maestre de Ahus expresó la esperanza de que rean los más cordiales relaciones entre las fuerzas de ocupación y la población danesa. El jefe alemán aseguró que las autoridades danesas solo desean una leal colaboración con las autoridades civiles de Dinamarca.—Efe.

Navegación peligrosa

Cantón.—Informan de Hongkong, que tres navíos en estas aguas territoriales se hace peligrosa frecuentemente por la colocación de minas por las fuerzas marítimas inglesas.—Efe.

El gobernador de Malta, enfermo

Londres.—Por enfermedad del gobernador general de Malta ha sido destinado para sustituirle, el Mayor general Dobbie, comandante de las tropas de la isla.—Efe.

No hay tal confirmación

Londres.—En los medios navales no se tiene confirmación de la noticia según la cual el 'Scharnhorst' o el 'Deutschland', habrían sido hundidos. En los mismos medios se señala que noticias de este género llegarán frecuentemente desde Noruega, pero que fienen que ser recogidas con toda clase de reserva hasta que sean conocidas oficialmente.—Efe.

Manifestaciones prohibidas

Berna.—El Consejo federal ha prohibido las manifestaciones comunistas desde el 30 de abril al 2 de mayo.—Efe.

Avión frotado

Helsinski.—La oficina de información dice que un avión alemán voló sobre la ciudad de Kantsat, en la tarde del jueves. Las defensas aéreas entraron en acción en diversos puntos de la frontera noruega.—Efe.

Libro blanco noruego

Londres.—El Gobierno noruego publicará en fecha breve un Libro Blanco, sobre los últimos acontecimientos.—Efe.

No hay tal acuerdo

Bucarest.—En los medios competentes rumanos, se desmienta categóricamente la noticia publicada ayer sobre un acuerdo ruso-rumano para la retirada de tropas en la frontera por ambas partes.—Efe.

En la fase preparatoria del combate

Paris.—La Agencia Havas, en su crónica militar sobre Noruega, dice que las operaciones militares se encuentran en la fase preparatoria del gran combate y sobre la que los medios autorizados guardan la mayor reserva.

Después de las últimas veinticuatro horas, los acontecimientos son acogidos con optimismo. Se subraya que la movilización ha podido ser efectuada, pese a control alemán sobre los principales puertos. El Ejército noruego se ha reforzado considerablemente y su resistencia aumenta. La zona de ocupación alemana no se ha agrandado sensiblemente y el frente de combate, puede partir desde Elverum hasta Spirillen.

En Narvik, los destacamentos alemanes están completamente derrollados y parte de ellos han pasado ya la frontera sueca.—Efe.

La Legación noruega invitada a abandonar Berlín

Berlin.—El ministro de Noruega que ayer consultó si podría permanecer en Berlín, resolviendo los asuntos de la Legación, ha recibido hoy una comunicación en la que en vista de la actitud hostil del Rey y del Gobierno noruego abandone hoy mismo el territorio del Reich con todo el personal de la Legación.—Efe.

Comentario de un periódico italiano

Milán.—La 'Gaceta del Popolo' escribe que Inglaterra tiene ante sí días muy duros. Después de quebrantada la esperanza de la victoria por las noticias afilas de batallas navales victoriosas y destruida la esperanza del desembarco en Escandinavia, esto será lo que constituirá el primer plano de la situación de la Gran Bretaña.—Efe.

Enlace entre las tropas inglesas y noruegas

Estocolmo.—La Agencia Havas comunica que el enlace de las tropas inglesas y noruegas ha sido confirmado por el Gobierno noruego y que la residencia del Rey Haakon y del Gobierno se ignoran. Los alemanes continúan organizando los medios de defensa alrededor de Trondheim, y añade la Agencia que los transportes de tropas tropiezan con dificultades por el aire, debido a que la nieve obstaculiza el aterrizaje.

Los alemanes obligan a trabajar en las fortificaciones a los noruegos, pero estos prefieren cruzar la frontera sueca antes que traicionar a su patria.—Efe.

En la Cámara francesa

Paris.—La Cámara se ha reunido esta mañana a las 9.30, bajo la presidencia de Herriot. Figura en el orden del día la fijación de la fecha para las interpellaciones anunciadas sobre la política general y marcha de la guerra.

Reynaud pidió a la Cámara que la interpellación referente a la guerra se discuta inmediatamente. Así se acordó, celebrándose seguidamente la sesión secreta.

La discusión comenzó a las diez de la mañana.—Efe.

Anisados y Licores

AGUARDIENTES - VERMOUTHS VINOS FANCOS Y GENEROSOS VINAGRES FINOS VINOS FINOS DE MESA V. DEL BARRIO

Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872. BANCA - BOLSA - CAMBIO Compra de oro - Pago de cuentas CAJA DE AHORROS

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, GORRIADORES, AGTAS, ENQUADERNACIONES, ETC. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo BUENOS AIRES 2, 4 y 6. -BURGOS

Las pérdidas de la Marina inglesa desde el comienzo de la guerra

ACORAZADOS.

«Málaga», (del tipo Queen Elizabeth), de 30.000 toneladas, averiado por torpedeamiento de submarino.

«Barham», averiado por torpedeamiento de submarino.

«Rodney», averiado en combate frente a Bergen.

«Nelson», averiado por choque con mina.

CRUCEROS.

«Royal Oak», hundido por torpedeamiento de submarino.

«Bellfast», averiado por torpedeamiento.

«Edimburgo», averiado por la aviación.

«Rawalpindi», auxiliar, hundido en combate.

Un crucero tipo «Aurora», cuyo nombre no se ha dado aún, averiado por la aviación.

Un crucero tipo «London» hundido por torpedeamiento del submarino que manda el capitán Prien, que hundió en Scapa Flow al «Royal Oak».

«Exeter», averiado en combate con el «Gra Speer».

«Achilles», recientemente averiado en el mismo combate.

Dos cruceros cuyos nombres se reservó Lord Churchill en su discurso, averiados por la aviación en aguas de Noruega.

SUBMARINOS.

«Undine», hundido por la defensa marítima alemana.

«Staffish», hundido por la defensa marítima alemana.

«Sahorse», hundido por la defensa marítima alemana.

DESTRUCTORES Y TORPEDEROS.

«Gipsy», hundido por una mina.

«Jersey», hundido por torpedeamiento.

«Duchess», hundido por causas su especificas.

«Grenville», hundido por torpedeamiento.

«Viscount», hundido por torpedeamiento.

«Exmouth», hundido por torpedeamiento con pérdida completa de la tripulación.

«Darling», hundido por torpedeamiento, con pérdida de 9 oficiales y 148 marineros.

«Hunter», hundido en combate en Narvik.

«Hartey», hundido en combate en Narvik.

«Hostile», averiado en combate en Narvik.

«Glaw Worm», hundido en combate en aguas de Noruega.

«Gurkha», hundido por la aviación en aguas de Noruega.

PORTA-AVIONES.

«Courageous», hundido por torpedeamiento de un submarino.

PATRULLEROS DE VANGUARDIA.

«Isabella Greig», hundido por la aviación.

«Compagnus», hundido por la aviación.

«Gayeties», hundido por la aviación.

«Legonity», hundido por la aviación.

«Pearl», hundido por la aviación.

«New Choice», hundido por la aviación.

«Eland Wray», hundido por la aviación.

«Evelina Sedgely», hundido por la aviación.

«Trinity», hundido por la aviación.

Cinco patrulleros más, cuyos nombres no hemos podido registrar, hundidos también por la aviación alemana.

A esta lista hay que añadir cinco pequeños armados hundidos por la aviación en la costa de Inglaterra.

En estas listas no figuran ni el «Repulse», ni ninguno de los acorazados y cruceros, así como el portaaviones señalado como tocado por las bombas de la aviación en las partes alemanas de los combates aéreo-marítimos de estos días en las costas de Noruega. Dejamos que el tiempo lo aclare. No hay que olvidar, como ejemplo, que averiados el «Nelson» y el «Barham» en diciembre, no lo leísteis el Almirantazgo hasta que lo dio a conocer en su discurso el marzo, ante la Cámara de los Comunes, el señor Churchill.

CUARTILLA RELIGIOSA

Pruebas de la divinidad de Jesucristo

Como la creencia de la divinidad de Jesucristo es uno de los fundamentos principales de la religión católica, dedicaremos varios artículos para su demostración.

Los mismos racionalistas capacitados por Renán, afirman que Jesucristo fué el más perfecto de los hombres y el más sabio de los filósofos. En una exposición de cuadros de los Estados Unidos, figuran los retratos de los hombres más célebres, más sabios filósofos y moralistas que ha habido y entre ellos está el de Jesucristo.

Pero esto no basta para seguir con entusiasmo sus banderas, es necesario el convencimiento de que también fué hijo de Dios y por tanto verdadero Dios en su naturaleza.

Veamos lo que de Jesucristo dice el Antiguo Testamento, cuya veracidad afirman y atestiguan con nosotros, los protestantes, los císmáticos griegos y hasta los mismos judíos que por odio le dieron muerte en una cruz, y sin embargo, guardan los libros de la Biblia, como su tesoro más sagrado y venerado.

El primero y más antiguo de los libros bíblicos es el Génesis, escrito por Moisés, el gran legislador del pueblo judío, quince siglos antes de la venida de Jesucristo, al mundo. Por él sabemos que Dios prometió a nuestros primeros padres Adán y Eva, después de su desobediencia a un Salvador que nacería de mujer y quebrantaría la cabeza de la serpiente o sea del demonio tentador.

También sabemos por Moisés que ese Salvador o Jesús, que significa lo mismo, sería descendiente del linaje de los grandes patriarcas Abraham, Isaac y Jacob, conforme a la profecía que hizo este último antes de morir, que fijó el tiempo de nacer Jesucristo con estas palabras: «No se apartará el cetro de la tribu de Judá, ni faltará caudillo de su descendencia, hasta que venga Aquel que ha de ser enviado y a este obedecerán todas las Naciones».

Cumplieron las primeras profecías, porque en cuanto nació Jesucristo de la Santísima Virgen María y al tiempo de su aparición habían perdido los judíos su independencia y sus reyes, oriundos de Judá, gimiendo bajo el poder de Herodes, primer Rey extranjero impuesto por el Imperio romano.

Si pasamos adelante en la Biblia encontramos las profecías del rey profeta David, consignadas en sus salmos más de mil años antes de la venida de Jesucristo. Allí podemos leer, como «El Mesías» el hijo de Dios, prometido al pueblo hebreo, saldría de su real familia y descendencia, como por su origen divino y eterno, era engendrado antes de existir el lucero de la mañana, como sería hijo de Dios, como se postrarían ante Él, ofreciéndole presentes, como saldría de Sión el cetro de su imperio, sería sacerdote eterno según el orden de Melquisedec, cuyo sacrificio consistiría en la ofrenda de pan y vino, preferiría el corazón puro, a la multitud de los antiguos sacrificios, los príncipes de la tierra se confederarían contra Él, le traicionaría uno de los que habían de comer en su mesa, le darían a beber hiel y vinagre, taladrarían sus manos y sus pies, dividirían su manto y sobre su túnica echarían suertes finalmente que no espermentaría la corrupción del sepulcro, sino que subiría a los cielos para sentarse a la diestra de Dios, mientras las generaciones se postrarían delante de Él y le adorarán.

Profecías todas que según afirma la crítica histórica, se cumplen en Jesucristo. Aquellas predicciones eran por la infinidad de sus detalles, un verdadero relato histórico, no del futuro sino de lo sucedido.

Gabriel Vizmanos y Font

ASTILLAS, SERRIN TACOS

Servicios a domicilio

Teléfono 15-28

SAN PABLO 15

Espumosos «La Catedral», S. L.

Maravilloso invento

El maravilloso invento que llamamos, es un nuevo modelo de armonium que, por su estructura especial, está llamado a producir una verdadera revolución en el mundo de la música, especialmente sagrada. Conceptuado por eminentes musicólogos (entre ellos don Julio Valdés, Pbro., eximio organista del Seminario de Vitoria, y príncipe de nuestros compositores sacros de hoy, y el señor Zubizarreta, renombrado organista de Begoña), como instrumento de vulgarización musical, se hace indispensable en los centros de educación, colegios, Seminarios y, sobre todo, en parroquias pobres de las zonas rurales, donde, por carecer de órgano, no tiene el culto divino, en las grandes solemnidades, el realce y esplendor que le presta dicho artefacto.

Precisamente a llenar este vacío tiene el genial inventor con su nuevo armonium, cuyas admirables características le colocan en un plano de preferencia y de manifiesta superioridad sobre los ordinarios o corrientes, a los que ciertamente aventaja y supera, no solo en el orden técnico por su sonoridad más intensa, limpia y armoniosa, a la vez que por su esmerada y sólida construcción, sino también y principalmente en el orden práctico y económico, porque con él se viene a facilitar de una manera asombrosa, el aprendizaje y a eliminar la necesidad de organistas de profesión en las parroquias rurales.

Repetimos que sobre todas las ventajas de este nuevo tipo de armonium, con ser tan apreciable, la más notable y trascendental consiste en la sorprendente facilidad que se encuentra con este armonium para aprender a tocar, en pocas semanas, los cantos litúrgicos, novenas, motetes, misas gregorianas, de Angelis, de difuntos, de la Virgen María, etc.; así se ha comprobado prácticamente en presencia de organistas y personas competentes, con niños de 12 años, quienes a las pocas horas de ejercicio, han aprendido a tocar diversas melodías, a ocho voces de octavas acopladas, o a dos voces sencillas sin acoplamientos; es decir, que un niño monaguillo, puesto en análogas circunstancias, puede capacitarse para tocar convenientemente cuanto fuere necesario: misa, vísperas, oficio de difuntos, novenas, etc. etc. No es de extrañar que un Príncipe de la Iglesia, buen musicólogo, en presencia de estas realidades, exclamara entusiasmado: «Con este aparato está ya resuelto el problema de la falta de música sagrada en las parroquias rurales, y la supresión de la dote de la organista en los conventos de monjas».

De donde la siguiente conclusión: En este armonium, con solas las instrucciones del método y un metrónomo de Maazel para medir los tiempos, puede uno ser excelente músico sin necesidad de maestro. Es un hecho repetidamente comprobado por el testimonio de personas respetables, que un niño o niña de la escuela, al cabo de un mes de ejercicios en este armonium, toca con perfección y desenvoltura las obras de los grandes maestros con acordes de tal extensión y riqueza, que no pueden ejecutarse a cuatro manos en los armoniums ordinarios. Como se ve, esto acusa un progreso extraordinario. El secreto de esta prodigiosa facilidad, para manejarlo, así como la clave de tanta riqueza y extensión de acordes en el nuevo armonium, radica en la ingeniosa disposición de su doble teclado, uno para la mano derecha y el otro para la izquierda, siendo cada uno de ellos de un palmo, en forma cuadrada, dentro del cual están ordenadas en hileras todas las teclas que tienen los armoniums ordinarios, cada tecla con su número, desde uno hasta seis. Cada mano está fija sobre su teclado, y cada dedo sobre su tecla correspondiente; el dedo pulgar sobre la tecla uno, el índice sobre la dos, el corazón sobre la tres, el anular sobre la cuatro y el meñique sobre la cinco. Como el método y las piezas están escritas con números, al tocar se van bajando las teclas numeradas por los dedos correspondientes, a saber: la tecla uno, con el pulgar, la dos con el índice, la tres con el corazón, la cuatro con el anular y la cinco con el meñique, según se expresa en el método o en la pieza que se haya de tocar. Teniendo cada uno de los dos teclados acoplamiento de dos, tres y cuatro octavas, es obvio que una composición a cuatro voces, tocada con el teclado acoplado, resultará a 16 voces, de modo que parecerá oírse un órgano y no un armonium.

Con estas sencillas explicaciones bastará para formarse una idea de lo que es el nuevo armonium, y a los que tengan interés y propósito de adquirirlo, se les advierte que no se desentendán, porque por el momento hay ultimados 50, y por la escasez de material no será fácil construir otros tan pronto como se quiera. Se puede asegurar que los 50 están acabados de una manera impecable en cuanto a material y condiciones técnicas.

La casa constructora dotada de los procedimientos más modernos en lo que concierne a la delicada industria de organería, es la primera fábrica nacional, y a la altura de las mejores del extranjero. Es la misma a la que se ha conferido el encargo del monumental órgano para el Pilar de Zaragoza.

Teatro Principal

Ricardo Calvo en el «Zapatero y el Rey»

Una visita relámpago del insigne actor nos deparó ayer la oportunidad de asistir a una magnífica representación del formidable drama de Zorrilla que, después del «Don Juan Tenorio», es la más divulgada y popular de sus obras escénicas. Brinda «El zapatero y el rey», por la recia y brillante estructura de sus versos y por la hondura emocional de sus situaciones, variados motivos de lucimiento a los intérpretes de sus principales personajes. Ni que decir tiene que el protagonista, a cargo de Ricardo Calvo, alcanza plenitud de sentido y luminosa expresión en labios del genial comediante. Pero, a su lado y entonando armónicamente con él, se hicieron dignos de las generales alabanzas Amalia Rodríguez y los señores Rupert, Guirao y Benítez a cuyo entusiasmo y buen arte estaban encomendadas las restantes figuras de primera línea en el reparto.

El público, complacido y convencido, tributó aplausos sin tasa a Ricardo Calvo y a sus colaboradores, pesaroso de la brevedad de la visita.

BIBLIOGRAFIA

EL PEQUEÑO ACADEMICO. DICCIONARIO ESPAÑOL ESCOLAR ETIMOLOGICO, por Félix Díez MATEO. — «Ediciones FAX». Plaza de Santo Domingo, 15. Madrid. — 20 por 14 cms., XIV 220 22 páginas, 5 pesetas.

Por la forma y por el fondo es este un libro que cumple a maravilla cuantas ideas encierran las palabras con que va redactado su título.

La forma es la de un libro corriente perfectamente adaptado al uso escolar: nada del consabido tamaño achaparrado de tan incomodo transporte y manejo, ni de las absurdas proporciones microscópicas. La impresión es nítida y la disposición ordenada.

En el fondo, con sus 22.000 palabras declaradas, es una síntesis y vulgarización de la magna labor del Académico. La agrupación de las palabras es cosa peculiarísima de este diccionario: van unidas las de idéntica raíz, de manera que se explican el verbo, el sustantivo, el adjetivo, etc., como idea del grupo. Con ello se consigue que el escolar se entere racionalmente del significado de la palabra buscada: lo que es decir mayor precisión en el concepto y mayor firmeza en la memoria. Contribuye también a la recia inteligencia, el hacer constar la etimología de la palabra. Con todo esto, los significados genuinos se equilibran y precisan, distinguiéndose perfectamente de otros parecidos pero no iguales; se evita el empleo exagerado de sinónimos—los cuales, en realidad, no existen—; y se aprende a percibir y usar los diferentes matices dentro de cada grupo de palabras.

El autor ha cuidado el aspecto moral de este diccionario en atención a las manos escolares que han de manejarlo, para que no revelen sus hojas con malaena curiosidad. También añade unos breves y claros estudios previos sobre los puntos más espinosos de la Gramática: ortografía, verbos (sobre todo irregulares y defectivos) y sufljos principales del idioma.

Libro utilísimo, según creemos, en los centros docentes, para que niños y jóvenes—el autor se lo dedica—aprendan a conocer racionalmente la lengua española, en toda su riqueza y precisión.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 20, Sábado. Oficio de Santa María en sábado, Rito simple; color blanco. Misa «Salve» entra las volvas de la Virgen (desde Pascua hasta Pentecostés), oración 2.ª del Espíritu Santo y 3.ª por la Iglesia o por el Papa. Gloria. Prefacio de la Virgen «y el alabarte, bendecirte y glorificar en la veneración de la Bienaventurada siempre Virgen María, etc.» Es lícito celebrar Misas volvas privadas y privadas de Difuntos.

CATEDRAL. — Pla Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

CASA MUNGUIA

PLAZA MAYOR, 42

SECCION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR



Máquina «Underwood» de Olivetti y otras marcas



Máquinas de escribir portables y otras marcas

Reparaciones eléctricas del automóvil e industriales. — Garantía absoluta.

GARAGE ELECTRICO

34 - SAN PABLO - 34

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 23, 1.ª derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Talismán»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.

Horas, de 10 a 4



Proposiciones para Ayuntamientos y Diputaciones

LIXILLARIES ADMINISTRATIVOS. Millares de plazas en toda España. Consultaciones completas al programa mínimo por don Luis Gaspar y Cereceda, bogado, Director de la ACADEMIA COMERCIAL y de la OFICINA TECNICA JURIDICA, etc. Un volumen esmeradamente Impreso de 353 páginas, 7 pesetas en las buenas librerías o enviando el importe por giro postal al autor, y 18 pesetas a reembolso. Edición limitada que se agotará pronto.

ACADEMIA COMERCIAL Sanz Pastor 18, 1.ª Burgos

La situación en territorio noruego

(Viene de primera plana)

defendiéndose en la fortaleza de Hegra, en las proximidades de Trosdjen, pero su situación es desesperada, dado que se encuentran completamente aislados. Efe.

Intercambio de técnicos militares alemanes e italianos

Roma. — Varias comisiones militares alemanas se encuentran en Roma. El «Giornale D'Italia» dice a este propósito: «Ha habido intercambio de técnicos militares alemanes e italianos. Algunas comisiones han llegado ya a Roma. Estas visitas forman parte de un programa general que se viene cumpliendo desde 1938 y cuyo fin es mantener contacto constante entre las fuerzas armadas de los dos países. —Efe.

S. E. U.

El libro es el grito de la Patria. No son libros eficaces los que no están al servicio de la idea nacional en páginas apretadas. El libro ha sido un instrumento bastantado al servicio de la imprenta. El escritor una pluma al servicio de su propio precio.

Fiesta del Libro

La Organización Juvenil ha organizado para el día 23, a las once y media, en el Teatro Principal un acto de afirmación cultural y de exaltación del libro, con arreglo al siguiente programa:

1.º Explicación del acto por el Asesor Provincial de Cultura y Formación Nacional-Sindicalista.

2.º Reparto de libros a los alumnos de las escuelas y centros docentes más distinguidos por su disciplina y aplicación.

3.º Lectura del acta del Jurado calificador de los trabajos presentados al Certamen Literario de O. J. y

4.º Arenga del Delegado Provincial.

Al acto, que estará presidido por las jerarquías del Movimiento y autoridades militares, civiles y académicas, están invitados todos los burgueses y en especial nuestros camaradas.

C. N. S.

EDUCACIÓN Y DESCANSO

El sábado y hora de las DIEZ Y TRES CUARTOS, se pasará por la pantalla del Coliseo Castilla una cinta de cine en función ordinaria para los afiliados de las C. N. S. La entrada que será por invitación se podrá recoger en la Delegación Local Sindical completamente gratuita, sirviendo las ya repartidas entre los Sindicatos para los actos que organizados por «Educación y Descanso» han tenido lugar durante el mes. Las invitaciones son de color verde.

No podrán asistir a estas funciones los menores de 14 años.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 18 de Abril de 1940.—El jefe Provincial del Departamento.

Se venden

mulas, yeguas y toros de labor, a prueba, en la Granja «Bacones del Agua» (Burgos).

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Compra venta de muebles usados y botellas.
Lana de Afuera 7.

Se vende una colección de los «Bolines Oficiales del Estado» de los años 1936-37 y 38, encuadrada.
Razón en esta Administración.

Vendo fábrica de gaseosas, accesorios y envases.
Razón en Brivesca, A Quintano.

Se vende coche Ford 8H. P. último modelo y Fiat 10 H. P. toda prueba.

Vendo coche y silla niño seminuevos. Avenida del Generalísimo 21, 3.º

Se vende baño en buen uso, General Moa, número 11 duplicado, 1.º, derecha.



De Toros

El concurso «Digame»

Ha terminado el plebiscito que entre sus lectores abrió el semanario madrileño «Digame», para determinar cuáles eran, a su juicio, los mejores diestros de cada especialidad y también la ganadería de reses bravas más calificada.

El resultado del concurso ha sido el siguiente:
Pepe «Bienvenida» ha ocupado el primer puesto con 12.863 votos. Le sigue Domingo Ortega, con 11.830. Luego «Manolete» con 3.776. Figuran después con lucida votación Marcial Lalanda, «El Fandián», Juanito Belmonte, y conte Barrera.

El primero de los novilleros ha sido «Gallito» con 7.303 votos. Detrás de él va Antonio «Bienvenida» con 5.242 y seguido Pepe Luis Vázquez, que ha obtenido 5.125 sufragios, siguiendo con lucidas votaciones Martín Bilbao, «Moratito de Valencia», y Paquito Casado. «Magritas», con 9.627 votos es el primer rehiletero, siguen «Adole Rafaelillo», David, «Boni», «Romero» y Gabriel González.

Entre los picadores, «Artillero», ha obtenido 8.521; «Pontonero», 7.987; a continuación les siguen en votos Manuel Afienza, Pepe Díaz, «Barajas» y «Catalino».

Finalmente, para los lectores del semanario madrileño la mejor ganadería es la de don Antonio Pérez, de San Fernando, que con sus 12.864 votos lleva considerable ventaja a Carmen de Federico, Graciliano Pérez Tablerna, Miura, Pablo Romero y Villanar.

LAS CORRIDAS DEL CORPUS EN GRANADA

En la feria del Corpus granadino se celebrarán dos corridas de toros y una novillada.

En la primera corrida se lidiarán toros de Pablo Romero para «Chicuelo», Barrera y «Rafaelillo».

En la segunda, toros de don Carmen de Federico, para «Chicuelo», Ortega y Juanito Belmonte.

En la novillada torearán Pepe Luis Vázquez, Paquito Casado y «Yoni», asistidos de Benítez Cubero.

La afición taurina no está «muñada» por no figurar en el cartel ni «Bienvenida» ni «Manolete».

Claro es que con lo que piden el sevillano y el cordobés, unido a los honorarios de Ortega y Belmonte, no hay Empresa capaz de por afición arruinarse.

DON AVELLANEDA.

Alpargatas más baratas que precio de tasa

Fabricante: Casimiro Díaz. — Hijo y Sucesor de Fermín Díaz

Blancas Pelotaris, tamaño 27/29 a 2'20 pesetas par.
Id., id., id. 24/26 a 2'10 id.
Id., id., id. 21/23 a 1'90 id.
Id., id., id. 20/17 a 1'80 id.

En el precio van incluidos todos los descuentos.
Si son negras aumentan 0'20 más en par.

Mandar el importe por adelantado y agregar 3 pesetas más por cada 100 pares para embalajes.

LEA VD. El Castellano

Postulación de «Auxilio Social»

Emblema y alegoría: «Unidad entre los hombres de España»

Contra una España rota se hizo una revolución en armas que culminó en la victoria total y júbilosa del Ejército español. Contra una España rota se hizo una revolución en ideas que culmina en el estilo hondamente social de la Falange, cuya forma y expresión más bella es «AUXILIO SOCIAL».

Contribuye, ciudadano burgalés, a la unidad social de los españoles, desprendiéndote de 0'30 pesetas en cada postulación.

UN MINUTO DE RELIGION

49.—Infiltraciones protestantes
Por Florentino Ogara, S. J.,
(Distribuido por la Agencia «FARO».)

Respondemos a una pregunta. ¿De dónde nace que muchos católicos no dan importancia a las cuestiones de la fe, y las miran como cosa indiferente? Precisamente en los hombres más cultos, de haber despreciado prácticamente los Decretos del Índice respecto de las lecturas heréticas; en el vulgo, de haber leído la vulgarización dosificada de las mismas ideas en ciertos periódicos liberales, y haber oído, como paparratas, las frases despectivas de los doctores del café y de la taberna. Y prescindiendo de modalidades, la raíz está más honda: en el protestantismo liberal y modernista y en el modernismo religioso difundido por toda Europa.

El proceso del protestantismo ha sido el que tenía que ser: De la disgregación parcial de algunos dogmas han llegado al caos; a la negación total de ellos. No contentos con afirmar los unos todo lo contrario de lo que afirman los otros, sostienen que así «tiene que ser» la Iglesia, dando cabida a dogmas contradictorios. Así lo dijo expresamente Harnack y así lo ha escrito el día de hoy el pastor protestante Jacques Marty en sus doce sermones publicados en 1938. ¿Qué significa para ellos la unidad de la fe? ¿Qué significa para ellos la frase de San Juan: «El que se aparta, y no permanece en la doctrina de Cristo, este tal no tiene a Dios; si alguno viene a vosotros y no trae esa doctrina no le recibáis en casa, ni le dejéis los buenos días (2 Jo. 1011), si ellos precisamente afirman que todos deben no solamente convivir, sino formar una Iglesia? Lo que hay es, que no pudiendo juntarse por las cabezas que representan el dogma quieren ver, si a la manera de los chacales de Sansón, se juntan por las colas.

De la Sevilla Unica

El regalo de España

Por Santiago CAMARASA
(De la Agencia FARO)

«No vió maravilla quien no vió Sevilla, pero una maravilla excepcional, que se destaca de todas las demás cosas maravillosas.

Las celebraciones tan conocidas palabradas de orgullo a Sevilla, que son repetidas por cuantos la conocen, con verdadero deleite y sentimiento dicen con la más exacta realidad lo que es la bella capital andaluza.

Son el mejor pícolo a la ciudad de los pipiros; a la ciudad orgullo de España, bella y atrayente siempre—por sus encantos infinitos—pero mucho más ahora, en sus dos fiestas mayores, que este año celebra así unidas: la pasada Semana Santa y la actual Feria de Abril.

Fiestas famosas, la una y la otra, cuyo gran contraste, del dolor más intenso a la alegría más sana, valorizan más y más la atracción y la singularidad de este pueblo maravilloso, que sabe sentir amantamientos con honda emoción y contagiarnos del mismo modo a cuantos la conocen, para no olvidárselas nunca.

Porque Sevilla es algo verdaderamente inolvidable y aun para los que corrieron todo el mundo y en su constante caminar admiraron ciudades bellas y singulares, grandes y pequeñas, antiguas y modernas, de todas clases de características y de estilos, la impresión y el recuerdo de la capital andaluza no lo confundirán con ninguna otra.

En nuestro modesto peregrinar por pueblos y ciudades, muchas más grandes, otras más modernas o más antiguas, algunas más artísticas y hasta quizás más típicas, solo dos conservamos de un modo imborrable y en lugar preferente de nuestra admiración: la nuestra, la bellísima Sevilla—única, galardón de España y la de Viena—ciudad maravillosa, de características singulares—orgullo de la gran Alemania.

Una y otra son las ciudades de la gracia, de la alegría, pero de una alegría especial, sana, espontánea, natural, de todas sus cosas, que todo lo inunda y a todos contagia y trastorna.

Alegria maravillosa y optimista como ninguna, que culmina en estos días de sus ferias, en las que Sevilla cesa en sus labores—porque Sevilla es una gran ciudad de producción y trabajo, de estudio y de arte; de las más laboriosas de España—y se entrega a sus fiestas solemnes, compartiendo la capital de la hospitalidad y de la hospitalidad—con los que de todo el mundo acuden a saturarse de este singular encantamiento.

A admirar la feria sevillana, la gran feria de España, mucho más bella y grata en este año de la fiesta paz ganada por Franco, cuya magnificencia supera a todas las anteriores.

Este año, el clásico real de la feria—en el Prado de San Sebastián—es mucho mayor; Pasan de docientos las casetas, a cual más sevillanas, y de cien mil las bombillas que lo iluminan de noche, en competencia con el día, aunque evidenciada por él, porque los ojos de las sevillanas son más bellos y misteriosos bajo sus arcos radiantes de guirnaldas y de luces.

Admirable feria sevillana, creada por carta del Rey Sabio don Alfonso X, en 1283, como homenaje a su fidelidad y regalo a los suyos, a la gran ciudad, la que a la vez se la regala a su madre Patria.

Sevilla la ofrenda sus ferias y todos sus amplios valores, simbolizados tan magníficamente en la Giraldilla—la torre mora y cristiana, la torre bonita y gentil, la torre femenina pero bravia—que recogiendo el perfume excojo de sus jardines y la soberana gracia y belleza de sus mujeres, junto a la laboriosidad y simpatía de sus hombres, se lo regala ampliamente a todos los españoles.

Sevilla es el gran regalo de España.

¡HERNIADOS!

El conocido ortopédico Sr. Torrent estará en Burgos, a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, son lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, peso ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en BURGOS y en el Hotel LA VASCONGADA, únicamente el próximo lunes día 22 del corriente. NOTAS: En HARO, el día 21, en el HOTEL ARAON, en PALENCIA, el día 23, en el HOTEL CENTRAL, y en VALLADOLID el día 24, en el HOTEL IMPERIAL. Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507.

Gobierno Civil FUTBOL

Partidos para el domingo y pronósticos

Primera División

En Balaidos: Celta de Vigo-Athletic-Aviación (1-1).
En El Nervión: Sevilla F. C.-Barcelona (2-1).
En Chamartín: Madrid F. C.-Hércules (2-0).
En Mestalla: Valencia F. C.-Athletic de Bilbao (2-1).
En Sarriá: C. D. Español-Belgias Balompie (0-2).
En El Sardinero: Racing de Santander-Zaragoza, (1-3).

Segunda División

En Puertas de Tierra: Cádiz F. C.-Deportivo de la Coruña (2-2).
En Atocha: Real Sociedad-Murcia F. C. (3-3).
(Las cifras entre paréntesis indican el resultado de la primera vuelta.)

PRONOSTICOS

Del resultado de Vigo depende el título de campeón. De vencer el Athletic o con solo empatar, puede asignarse el título. Perdiendo, además de complicar la Liga, hasta la última jornada, aún podrían aspirar Sevilla y Madrid.

Todos saben lo que pesa Balaidos. El Celta en su terreno gana un cien por cien. Y los atléticos no van a ser de aquellos primeros Clubs que iban a Balaidos en plan de pasarse y de sumar puntos. Las cosas han variado y además el Celta, que está en un lugar poco acogedor por las consecuencias, se esforzará en conseguir el triunfo. Este debe ser el resultado, pese a Germán, Vázquez, Elfequí, etc.

En El Nervión debe el Sevilla echar toda la carne en el asador, porque de perder algún punto, podría echarse a la cuneta. El Barcelona es un equipo que se recupera por los golpes, pero ante enemigo de la fuerza de los sevillanos, no debe quearse otro remedio que agachar la cabeza...

Madrid-Hércules no debe ser otro título para que el Madrid quede rezagado. Los madrileños que fueron los que fueron el noque de la derrota de Barja deben ser los vencedores para poder continuar la persecución de sevillanos y aviadores.

Partidos de trabajo los de Mestalla, Sarriá y El Sardinero. Perdiendo el Zaragoza en Santander y caso de vencer el Celta en Balaidos, habría un empate a puntos entre zaragozanos y vigueses imponiéndose el mejor equipo avigués celtico, según nada buena para los amigos, que si no hacen un esfuerzo...

En la Liga Pro de la Segunda División, ese Zaragoza es la clave del torneo. Venciendo el Cádiz quedaría en mejores condiciones. El Coruña, con solo empatar, podría considerarse campeón. Partido, pues, que debe aclarar muchas cosas.

Aunque la Real juega en Atocha debemos tener en cuenta la reacción de los murcianos. Un empate no sería nada de extrañar.

OFFSIDE

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 18, resultó premiado el número 115. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica.

Venta de vinos

La Sociedad de Labradores de Quel (Logroño), pone a la venta 70.000 cántaras de vino tinto y cianete, de 12 a 15 grados.

Dirigirse al Presidente de dicha entidad, don Domingo Arnedo, Quel (Logroño).

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos